

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 284. szám

Péntek

Debrecen, 1939 december 29

### Egy finn si-századnak sikerült elérni és megrongálni a szovjet számára fontos murmanszki vasutvonalat

A Murmanszk vidéki lakosság ellátása egyre nagyobb akadályokba ütközik — A finn csapatok újabb csatákat nyertek — Sztalin gyors döntést akar kierőszakolni

Helsinki, dec. 28. Finn hivatalos helyről jelentik: A szárazföldön az ellenség a karéliai földszorosban csütörtökre virradó egész éjjel folytatta támadásait Kélja ellen. Csütörtök délelőtt a támadásokat visszavertük és az ellenséget ellentámadásainkkal a tó másik partjára vertük vissza, ahová az egyes csapatoknak sikerült átmenniük. Az ütközet igen heves volt, ember ember ellen harcolt. A finnek két orosz támadást megsemmisítettek. A Suvanto-tó jegén igen sok halottat hagytak hátra.

Lieskától Inzri közelében a harcok szovjet területen folytak. Lieskától északkeletre Kiviviera közelében az ellenséget egész a határig vertük vissza.

A levegőben: 22-én a szovjet légierők igen élénk légi tevékenységet folytattak az ország belső részein, valamint az arcvonal felett. A légitámadások Lahtit kivéve, kevés károkat okoztak. Lieskában a város háza épületében tűz támadt. 27-én 9 szovjet repülőgépet lelőttünk. (Magyar Távirati Iroda.)

ai földszoroson fogják a döntést kierőszakolni. Az Ewening News szerint Petsamo körül 150 orosz

harcosai akadt el a hótörleszokban és személyzetüket holtan találták a harcok belsejében.

### Nehézségek a Murmanszk vidéki lakosság ellátásában

Bern, december 28. (Havas) A Basler Nachrichten stockholmi tudósítója jelenti, hogy a hideg időjárás és a finn hadjárat egyéb nehézségei arra kényszerítették a szovjet hadvezetőséget, hogy Karéliában taktikát változtasson.

A hadvezetőség most már óvakodik a súlyos embervesztéssel járó tömeges támadásoktól és csak járőrkiállításra szorítkozik. A tudósító szerint nem valószínű az, hogy a következő hetekben a ka-

reliai arcvonalon változás következék be.

A tudósító a továbbiakban azt írja, hogyha néha ellentmondó hírek is terjednek el, az bizonyos hogy a Murmanszk vidéki lakosság ellátásában nagy nehézségek mutatkoznak.

A lakosság elégedetlensége most már kezd komoly formát ölteni. A katonai hatóságok igen sok embert rémhír terjesztése miatt letartóztattak és felügyelet alá helyeztek. (MTI)

### Finn repülők egy eszt szigetet bombáztak

Tallin, december 28. (Német Távirati Iroda) Két finn repülőgép északról jövet szerdán délnél átrepült Vaird'lo (Stenskar) eszt sziget felett és kiene bombát dobott le. Egy órával később egy újabb finn repülőgép közeledett a szigethez, de nem dobott le bombákat. A bombázás megrongálta a szigeten lévő világító-

torony gépezetét úgy, hogy a kár kijavításáig üzemen kívül kellett helyezni. Emberek nem sebesültek meg. Vaindlo szigete a legészakibb eszt sziget a finn öbölben, amely 45 kilométernyire fekszik a Szovjetország által megszállt Suursaari finn szigettől délnyugatra. (Magyar Távirati Iroda)

### Elérték és megrongálták a finnek a Murmanszk vasutat

Helsinki, december 28. (Havas) Az orosz zavargásokról a híreket megerősítik. A zavargásokat állítólag elsősorban az élelmiszer hiánya idézte elő. Egyébként a finn segítő különítményeknek sikerült elérniük a murmanszki vasutvo-

nalat. A finnek annyira megrongálták a vasutvonalat, hogy a szállításban zavar keletkezett. A finn csapatok általában nagy vitézségről és találékonyságról tesznek tanúbizonyságot.

### Döntést akar Sztalin

Riga, december 28. Moszkvai jelentés szerint Sztalin kiadta a parancsot, hogy hogy a legjobb szovjetorosz csapatok 800.000 katonáját vonják össze a Mannerheim vonalon, és minden áron törjék meg a finnek ellenállását. (MTI).

London, december 28. Az ewening News jelentése szerint a szovjet hadvezetőség összesen 270

ezer főnyi válogatott új csapatot vont össze Oroszország felső részeiben, hogy a finn harctér legfontosabb pontjaira küldje. Tekintettel azonban a rossz közlekedési viszonyokra, hosszabb ideig eltarthat, amíg ezek a megerősítések az arcvonalat elérik.

Mint ahogy Finnország lerohanása lehetetlennek bizonyult, a Kreml elhatározta, hogy a karéli-

### Tengeri ütközetről ad hirt Osló

London, december 28. (Stefani) Oslóból érkezett jelentések arról számolnak be, hogy a Hausnesund tengerparti város lakossága heves ágyuzást hallott az Északi tenger felől. Azt hiszik, hogy tengeri ütközet folyt le e-

zen a vidéken, mert több német hadihajót is láttak átvonulni.

Az angol tengernagyi hivatalban viszont kijelentették, hogy mindezekig semmiféle értesülést sem kaptak az állítólagos tengeri ütközetről. (MTI).

### Német hadijelentés

Berlin, december 28. (Német Távirati Iroda) Miután az ellenség megtörte a karácsonyi nyugalmat, a német felderítő csapatok ismét tevékenykednek a nyugati arcvonalon. Az ellenség is élénkebb tevékenységet fejt ki. A német felderítő csapatok az arcvonal több pontján igen értékes megfigyeléseket tettek. Az el-

ső vonalakban még mindig nyomát sem találják az angoloknak. A Rajna felső folyása mentén egyáltalában nem volt harci tevékenység.

Az idő igen kedvezőtlen ugyan de a német légierő mégis felderítéseket végzett Anglia és az Északi tenger fölött.

(Magyar Távirati Iroda)

### A Balkán-szövetség értekezlete

London, december 28. (Magyar Távirati Iroda) A Daily Telegraph jelenti Párizsból.

A Balkán szövetség tagjainak belgrádi értekezlete főként a Bulgáriával kapcsolatban követendő politikáról fog tanácskozni. A román kormány, midőn a semleges

ség megvédését célzó balkáni csoport alakítását javasolta, gondosan hangsúlyozta, hogy területi követelések nem kerülhetnek szóba. Majd elvállik — folytatja a jelentés — hogy fennmarad-e továbbra is a román kormánynak ez a fenntartása.



Bukarestből jelentik: Galacon egy Valeanu nevű közrendőr agyon akarta löni felségét és a négyhónapos gyermekét. Egy tizenhétéves fiatalember az asszony segítségére sietett. A rendőr a fiatalembert pisztolylövéssel súlyosan megsebesítette, majd önmaga ellen fordította a fegyvert és agyonlőtte magát. (MTI).

(Havas) William Philips, az Egyesült Államok római nagykövete, Rómából jövet, csütörtökön reggel Párisba érkezett.

(Német Távirati Iroda.) A fasiszta párt nemzeti tanácsának január 3-ára kitűzött ülését a Duce utasítására bizonytalan időre elhalasztották.

(Havas). Több külföldi újság azt a hírt közölte, hogy a törökországi német és a szovjetország bankok olyan utasítást kaptak, hogy január végéig számoljanak fel. Jólétesült körökben ezzel szemben kijelentik, hogy ezek a hírek teljesen alaptalanok.

A havannai szülészeti kórházban Ottilia Valdes parasztasszony a keddi napon ötösikreket szült.

A Havas Irodának az angol csapatokhoz beosztott tudósítója jelenti: A főparancsnokság most már megengedte annak nyilvános ságra hozatalát, hogy a néhány nappal ezelőtt Franciaországban partraszállított első hindu csapat-szállítmányok elfoglalták helyüket az angol katonák oldalán.

A csütörtökre virradó éjszaka ismét 2000 svéd utazott Finnországba, hogy résztvegyen a szovjet ellen folytatott hadjáratban.

(Stefani) A Franciaországgal és Nagybritániával folytatott kereskedelmi tárgyalások holtpontra jutottak. A Párisba és Londonba meghívott svájci küldöttségek visszatartertek és jelentést tettek a szövetségstanácsnak. Hír szerint súlyos nehézségeket kellene leküzdeni.

(Havas) Bogilov bolgár pénzügyminiszter és a bolgár-szovjetország kereskedelmi szerződés megkötésére Moszkvába érkezett bolgár bizottság szerdán tartotta első megbeszélését Mikojan külkereskedelmi újbiztossal. A megbeszélés másfél óráig tartott. A tárgyaláson megegyeztek a megbeszélések eljárási módozataiban és a fő irányelveiben.

**Vígsház**  
Amerikai világfilm  
a mai nő életéről!  
**Asszonyok**  
**— Szállodája —**  
Előadások: 5, 7, 9 ó.

## Sorozatos előadások a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara a Debreceni m. kir. Gazdasági Akadémiával és a Debreceni Gazdasági Egyesülettel együttesen január hatodikán és az azt követő további hét szombati napján délután 5 órakor a Déri Múzeum előadó termében gazdasági előadásokat rendez Debrecen város gazdátársadalma és a mezőgazdasági kérdések iránt érdeklődő nagyközönség számára.

Az előadási napokon két két előadás kerül megtartásra, tehát a nyolc szombaton összesen 16 előadás lesz a mezőgazdaság legkülönbözőbb időszerű kérdéseiről. A debreceni gazdasági szakakadémia előadásaira azzal hívjuk fel olvasóink figyelmét, hogy az előadások teljesen díjtalanok és mindenkint szívesen látnak.

**Kereskedők ;**  
Az ujévi vásár sikerét biztosítja a modern, intenzív kirakatvilágítás. Rendkívüli kedvezményeket adhatunk különösen az éjszakai fogyasztásokra!  
Az új tarifa nagyon elősegíti Neoneső reklámok alkalmazását. Bővebb felvilágosítások díjtalanul.  
**Debrecen**  
**Sz. kir. város Világítási Vállalata**  
Uzlet Batthyányi-u. 17. Telefon: 28-531

## Érettségiző diákok szülőit károsított meg egy szélhámós

A napokban egy budapesti ügynök szélhámósodott Debrecenben. Az ügynöknek sikerült megtudnia azok névsorát, akik ebben az évben fognak érettségizni. Felkereste ezután a diákok szüleit azzal a mesével, hogy az érettségire több könyvre lesz szükség, melyeket ajánlottos lesz most beszerezni. A mesének természetesen

mindenki bedőlt és aláírta a megrendelő ívet. A szélhámós azonban pénzt is vett föl, majd eltűnt. A könyvek nem érkeztek meg és most egymásután futnak be a feljelentések az ügynök ellen, aki után a rendőrség széleskörű nyomozást indított meg. A nyomozás hamarosan eredményes lesz.

## A hatalmas tölgyfa agyonnyomta a favágó napszámost

Tragikus szerencsétlenség történt szerdán délután a téglási erdőben. A gróf Dégenfeld-féle uradalom erdejében volt alkalmazva mint napszámós Tündik Lajos akit azzal bíztak meg, hogy az erdőben vágjon ki néhány fát Tündik, aki december 27 én délután ki is ment az erdőbe, hozzálátott a fairtáshoz.

Az esetéről értesítették a csendőrséget, majd jelentést tettek a nyomozás eredményéről a debreceni királyi ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a nyomozás adatai szerint kétségen kívül áll, hogy szerencsétlenség történt és bűncselekmény nem történt.

Amikor éppen egy hatalmas másfél méteres átmérőjű tölgyfát vágott ki, már nem volt ideje el-

szaladni a zuhanó fa elől, amely maga alá temette a szerencsétlen embert. Tündik Lajos nyomban meghalt.

**Ujévi gyenge tejmalac nagyválasztékban kapható**  
**ŐRY TESTVÉREK**  
hentes esemege üzletében  
SIMONFFY-U. 2b. TELEFON: 14-45.

## Kabátot, keztyűt és karkötőórát loptak a tolvajok

A rendőrségen jelentést tett Polgár István Nap ucca 2 szám alatt lakó földbirtokos, hogy szürke posztó, báránnyelű télikabát-

ját az előszobából egy besurranó tolvaj ellopta. — Freund Jolán Pisc ucca 71 szám alatt lakó gyermekgondozó nőnek ellopták a kar-

óját. — A Simonffy ucca sarkán levő Csillag céghez egy Cirkák József nevű férfi ment be vásárolni és válogatás közben elloptott egy 650 pengő értékű bőrkéztyűt.

## Egy veszedelmes zsebtolvajt fogtak el a szomszédos faluban

Takács Tausz Lajos állásnélküli egyént, aki zsebtolvajlásért már 8 ízben volt büntetve, egy bűncselekmény miatt országosan körözték. Most a józsi csendőrség Józsan elfogta a veszedelmes bűnözőt és behozták Debrecenbe, a rendőrségnek adták át, aki aztán továbbította az illetékes hatóság-nak.

## Credo gyűlés

A Credo Katolikus Férfiak Egyesülete szokásos havi gyűlését december 30 án szombaton este 7 órakor tartja a római katolikus polgári fiúiskolában, Varga-utca 4 szám alatt.

## Uj igazgató a városi nyomda élén

Dr. Kőlesy Sándor polgármester a Debreceni és a Tiszántuli református Egyházkerület Nyomdavidálatának helyettes igazgatóját Kun Istvánt a Nyomdavidálat igazgatójává nevezte ki. A kinevezés városzerte nagy meglepetést keltett.

## Lindenberger Jánost megoporálták

Lindenberger Lános apostoli kormányzó szemhályoglyának operálása céljából bevonult dr. Fazekas Sándor professzor klinikájára. Az operációra szerdán este került sor, amikor a főpap egyik szeméről lefejtették a hályogot. Az operáció kitűnően sikerült és pár nap múlva sor kerül a másik hályog levételére is.

## Közgyűlést tart az Orvosegyesület

A Debreceni Orvosegyesület január hó 4-én, csütörtökön délután 6 órakor a gyermekklinika tantermében tartja az 1939 évi rendes évről közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel: Elnöki megnyitó. Főtitkári jelentés. Pénztáros jelentése. Számvizsgáló bizottság jelentése. A megüresedett tisztikari és választmányi helyek betöltése. Esetleges iránítványok.

## Hatalmas japán légitámadás

A japán légierők repülőutakat végeztek a Kanszu tartománybeli Lancsau felett. A japán hadügyminisztérium szócsöve ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy az ellenségeskedés megindulása óta ez volt az egyik legnagyobb japán légi hadművelet. Lancsu a Szovjetországot Kinával összekötő utovonal egyik legjelentősebb állomása a szovjet légi erőnek.

# ANGOL Zöldtermében szilveszterkor J A Z Z

## A tej legkisebb termelői ára

A földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki a székesfőváros területén levő forgalombahozatal céljából megvásárolt tej legkisebb termelői árának megállapításáról. A rendelet értelmében a székesfőváros területén való forgalombahozatal céljából megvásárolt tej legkisebb termelői ára további rendelkezésig változatlanul 175 fillér literenként.

## Uj német szappangyártási mód

Berlinből jelentik: Az IG-Farbenindustrie folyóirata érdekes cikket közöl a barnaszénből nyert zsir és szappan előállításáról. A szintetikus benzol encimásana a barnaszénből parafin marad vissza, amelyet finoman elosztott oxigén hozzáadásával zsirsavvá oxidálnak. Ezt azután megtisztítják és elszappanosítják. A visszamaradó anyagot is felhasználják és ásványi sók hozzáadásával szappanzsirsavat gyártanak belőle. A szintetikus zsirsavat glicerin hozzákeverésével ételzsírrá dolgozzák fel, amely teljesen szagtalan és iztelen, akárcsak a kókuszzsir. Ezt a zsirt állatok takarmányozásánál használnák fel.

## Porcellánfestő-tanfolyam

Porcellánfestőtanfolyam kezdődik a MANSz Vasutascsoporthoz Katona Mici porcellánfestő művész vezetésével. Jelentkezés a MANSz Otthonban 9 től délután 6 óráig január 2 án délig, hol részletes tájékozás nyerhető.

## Szaj- és körömfájás lépett fel

Debrecen város V. és VIII. állategészségügyi kerületében fellépett szaj- és körömfájás állati betegség miatt Debrecen sz. kir. városnak 5 kilométer távolságra belül közvetlenül szomszédos V. állategészségügyi kerületében lévő Aaromvasártérre (Bószörményi ut) és a VIII. állategészségügyi kerületében lévő Sertésvásártérre (Diószegi ut) a 100.000—1932. F. M. rend 373. §-ának (1) bekezdés 1. és 2. pontja értelmében a heti és országos vásárookra hasítottkormú állatok további intézkedésig nem hajthatók fel.

AZ ÖREG KORRAL járó makacs székrekedéseknél és emésztési zavaroknál gyakran már egész kis mennyiségű természetes FERENC JOZSEF keserűviz naponkénti használata által is nagyon kielégítő eredmények érhetők el. Kérdezz meg orvosát!

## Közgyűlés elé kerül a városi tisztviselők fizetésének ügye

A köztisztviselői fizetésesökken-tések részbeni megszüntetéséről szóló kormányrendelet értelmében 1940 január elsejétől kezdve hatályon kívül kell helyezni az illetményesökkel egyes rendelkezéseit. A rendelet felhatalmazza a törvényhatósági és megyei városokat, hogy a rendeletet saját ha-

táskörükben hasonlóan alkalmazzák.

Ebben a kérésben Debrecen városunk is állást kell foglalnia. Debrecen város törvényhatósági közgyűlése január hónapban fog összejúlni s ez a kérdés ott kerül eldöntésre.

## A Baltazár-siremlék agyagmodellje elkészült

A Baltazár Dezső siremlék elkészítésével Nagy Sándor János debreceni szobrászt bízták meg. Nagy Sándor János hosszas munka után most készült el a siremlék főalak-

jának agyagmodellje, amelynek átadása ma délelőtt 11 órakor volt a Dóczy-intézet tanári szobájában. Az átvétele a siremlék-bizottság szakértő tagjai eszközölték.

## A színházi öltöző tolvaját elfogta a rendőrség

A rendőrség elfogta Nagy Zoltán 20 éves tiszadai születésű lakás- és foglalkozás nélküli csavargót, aki ruhaneműket akart értékesíteni. Igazoltatták, majd előállították. Kihallgatása során beismerte, hogy a hó elején besurrant a Csokonai színház folyosójára és mikor látta, hogy ott ak-

kor senki sem tartózkodik, behatolt az egyik férfiöltözőbe. Innen egy ruháskosárral együtt ellopott két pár csizmát és néhány ruhát, amit értékesíteni akart. A rendőrség őrizetbe vette és a további nyomozás kiterjed a többi színházi lopásokra is vele kapcsolatban.

## A vasárnapi és szilveszteri munkaszünet szabályozása

A hivatalos lap pénteki száma közli az iparügyi miniszter rendeletét a mészáros és hentes, valamint a sütőipar 1939. évi december 31-iki és 1940. január 1-i munkaszünetének szabályozásáról. A rendelet szerint az 1939. évi december 31-ére eső vasárnapon a mészáros és hentes üzletek reggel 7 órától délután 1 óráig, a sütőipari

üzletek reggel 7 órától délután 6 óráig tarthatók nyitva és a sütőipari munkát délután 2 óráig szabad végezni. Az 1940. évi január 1-ik mind a mészáros és a hentes ipar, mind a sütőipar tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni.

## Rendelet a lakosság légtalmi cikkekkel való ellátásáról

Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki a polgári lakosságnak légtalmi egészségügyi cikkekkel való ellátásáról. A rendelet értel-

mében légtalmi célra csak a rendelet mellékletében felsorolt és az ott megjelölt követelményeknek megfelelő egészségügyi anyagot

(klórmészpuder, klorogenium típusú vegytiszta anyagból készült puder) és egészségügyi felszerelést (gázsebesomag, mentőláda, mentőtáska, orvosi táskák) szabad előállítani, összeállítani, forgalombahozni, illetőleg árusítani.

## A mentők tegnapi munkája

Tóth István 41 éves gázgyári kapus tegnap délután a gázgyár előtt összeesett és a homlokát beleütötte a járdába, a mentők szállították a sebészeti klinikára. — Halász Bertalané Magoss György-tér 12 szám alatti lakos azért jelentkezett első segélyért a mentőállomáson, mert a villamosba az ajtóba beleszorult a keze. A mentők kötözés után orvoshoz utasították.

## ERDEKES OLASZ LAPVÉLEMÉNY

(MTI.) A Popolo di Roma londoni tudósítója szerint ottani jól tájékozott körökben azt mondják, hogy Sztalin nem akarja Oroszországot még egy olyan kudarcnak kitenni Besszarábiában, mint amilyen Finnországban érte. Ezért minden áron meg akar egyezni Romániával, még azon az áron is hogy lemond minden követeléséről Romániával szemben azért, hogy Románia, akár semlegesség alakjában is segítse Oroszország akcióját Törökország ellen.

## Olvassa és terjessze az: „Alföld“-et

### Autót ad el a Város

A gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super Magosix gépkocsi eladó. A gépkocsi a város Dégenfeldtér 5. szám alatti garage helyiségébe a nappali órákban bármikor megtekinthető.

A gépkocsi megtekintéskori állapotban, szerszám készlettel, minden további felelősség vállalása nélkül — készpénzfizetés ellenében adatik át a vevő birtokába. Ajánlatok a Város gazdasági ügyosztály félelem 15. szám alatti iktatójában adandók be.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Nagy magyar sláger!

## Hat hét boldogság

Főszereplők: Kiss, Tolnay, Szilassy, Könyves Tóth Szaploneczay, Pethes, Tompa stb. stb.

Külföldi és magyar világhírű előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

## az „Alföld“ nyomdavállalata

Debrecen,

Plac ucca 41. sz.



### Műkorcsolyázó verseny a nagyerdei jégpályán

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel nagyszabású női és férfi műkorcsolyázó bemutató, páros műkorcsolyázás, táncbemutató és hoki mérkőzés lesz a nagyerdei jégpályán. A női műkorcsolyázók 3 perces, a férfi és páros műkorcsolyázók 5 perces szabadon választó gyakorlatokat végeznek.

A korcsolyázó közönség a pálya nagyobbik felén a verseny ideje alatt is zavartalanul korcsolyázhat

és a versenyt is nézheti. A nézőközönség pedig a partokról és a pálya szélén elhelyezett székekről nézheti a bemutatót. Beléptidij nincs.

**Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petriknél SZENTANNA-U 5**



#### MŰSOR

Pénteken este: Toldi Miklós.  
Szombaton délután: Csárdás kis kalapom.  
Szombaton este: Toldi Miklós.  
Vasárnap délután: Toldi Miklós.  
Vasárnap este: Toldi Miklós.  
Vasárnap este 11 órakor: Szilveszteri kabaré.

**Katonai térképek, fotóclkek, papírúruk megbízható bevásárló helye:**  
**Springer foto, papírkereskedés** Ferenc József ut 38. szám.  
Telefon: 30-57.

#### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkek — bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tea-

gelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknaál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkek vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalakon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A posta csomagokan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan csak a serompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város terüle-

### Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	szgy.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	6:52	Tiszalök
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	..	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	..	7:12	Nagykeréki
v.	6:21	Nagykeréki	..	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	..	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	..	9:10	Szerencs
..	9:29	Derecske	..	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	..	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
..	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:22	Nagykeréki
..	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
..	14:35	Tiszalök	..	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	..	18:25	Nagykeréki
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:48	Nyháza Szerencs	..	20:10	Füzesabony
..	18:58	Nagykeréki	sz.	20:20	Püspökladány
..	19:00	Tiszafüred	..	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz.	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
..	22:28	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a-sonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

#### Péntek

- 4.15 Diáklérola.
- 5.15 Légoltalmi szolgálat.
- 5.40 Magyar önismeret.
- 5.45 Asbóth Gyula tárogatózik.
- 6.45 Magyar lovaskatonák.
- 7.25 Hidy Gyulai Mária hegedül.
- 7.50 Kalotaszeg.
- 8.15 Halló Amerika.
- 10.10 A Rádió Szalonzenekara.
- 11.20 Zenekari művek hanglemeze-ről.

#### Szombat

- 10.15 Ifjusági rádió.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12.10 Farkas Ilonka énekel.
- 12.55 Gasperek Tibor hegedül.
- 1.30 Operettrészletek hanglemeze-ről.
- 4.15 Szilveszter.
- 5.15 Kamarakórus.
- 5.45 A Rádió postája.
- 6.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 7.25 Szeressük a magyar ipart.
- 7.45 Svéd Sándor énekel.

tére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a serompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000

pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópót-lék négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

## ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P., Debrecen, Piac ucca 41 szám.

**RENDELJE MEG AZONNAL !**

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSEKELT.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálmánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Feladja nyomdavezető Tóth Ferenc